

В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.103
по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Кононович Инги Вячеславовны
на тему: «Становление зеленой экономики в странах с формирующимся
рынком»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 5.2.5 Мировая экономика

Диссертационное исследование Инги Вячеславовны Кононович представляется актуальным и своевременным, поскольку связано с вопросами внедрения элементов зеленой экономики в странах с формирующимся рынком. Соискатель изучает тему на примере таких стран с формирующимся рынком, как Индия, Китай, Бразилия, ЮАР и Россия. Автор справедливо отмечает, что выбранные страны обладают большой численностью населения и значительной долей в мировом ВВП, в то же время значительная часть населения рассматриваемых стран характеризуется невысоким уровнем жизни. В автореферате автор отмечает, что использование модели роста развитых стран с соответствующим ростом потребления в рассматриваемых странах представляется угрозой для всего мира и велика вероятность экологической катастрофы. Таким образом, понимание принципов зеленой экономики требует пересмотра, поскольку необходимо учитывать особенности стран с формирующимся рынком.

Диссертационное исследование И.В. Кононович отличается достаточной степенью новизны. Каждое выдвигаемое на защиту положение в значительной степени обосновано, существенное внимание уделено теоретической и практической значимости. Особо следует отметить подход к рассмотрению зеленой экономики в странах с формирующимся рынком, в рамках которого автор предлагает специфические критерии для таких стран. Одним из новых критериев зеленой экономики для стран с формирующимся рынком автор предлагает критерий, называемый «Инклюзивным ростом».

С точки зрения практической ценности работы, безусловный интерес представляет предложение усовершенствованной методики расчета индексов зеленой инклюзивности и зеленого развития, которая учитывает как преимущества и недостатки существующих индексов, так и предложенные автором критерии зеленой экономики в странах с формирующимся рынком. Благодаря проведенным расчетам индексов по усовершенствованной методике автору удалось определить наиболее уязвимые направления развития зеленой экономики и выявить общие препятствия внедрения зеленой экономики для стран с формирующимся рынком.

Наряду с несомненными положительными сторонами работы, автореферат отражает и отдельные дискуссионные моменты. Например, в рамках первого положения, выносимого на защиту, автором предложен новый критерий зеленой

экономики для стран с формирующимся рынком, называемый «Инклюзивным ростом», но в тексте автореферата не уточняется, что соискатель понимает под инклюзивным ростом, и как инклюзивный рост связан с зеленой экономикой. Тем не менее, данное замечание не умаляет ценности выполненного исследования и не оказывает влияния на общую положительную оценку диссертации И.В. Кононович.

Рассматриваемая работа является самостоятельным, логически выстроенным научным исследованием, направленным на решение важных научных и практических проблем. Диссертация И.В. Кононович на тему «Становление зеленой экономики в странах с формирующимся рынком» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки России к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук (Положение о присуждении ученых степеней, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842 в редакции от 18 марта 2023 г.), и её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 Мировая экономика.

Доцент кафедры мировой экономики и
управления внешнеэкономической деятельностью
факультета государственного управления
ФГБОУ ВО «Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»,
к.э.н.



Ленков Илья Николаевич

« 13 » августа 2024 г.

Адрес: 119991, Москва, Ломоносовский проспект, д. 27, корпус 4

Тел.: + 7 (495) 930-73-40

E-mail: Lenkov@spa.msu.ru

Подпись Ленкова И.Н. заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета факультета государственного управления МГУ
имени М.В. Ломоносова, к.и.н. С.В. Богданов

